

中药学院对中药资源科学与工程中心开展实验室 安全检查

按照《关于建立中药学院领导班子成员实验室安全巡查制度的通知》（中药[2021]184号）的要求，2021年12月24日上午，詹若挺院长、邓劲松书记带领平台管理办人员前往药科楼B1栋及A2栋五楼的中药资源与工程中心实验室进行第二次的安全检查。

本次回访检查发现资源与工程中心实验室安全管理工作整体比较规范，安全隐患整改到位，一些管理经验可供大家借鉴，包括：（1）中心实验室建立了较为规范完善的研究生/班干部值日、值班制度，每日实验室安全巡查能落实到位；（2）成立了研究生自治委员会，借助党员、学生干部、团员的力量，三位一体，充分发挥学生在实验室管理上的主观能动性、创造性、积极性；（3）学生挂牌上岗，且不同培养层次的学生标牌颜色不同。第一次安全检查中发现安全问题都进行了整改，包括：烘箱等设备已执行登记签字制度；使用酒精灯的超净台环境均配置了相应消防灭火用具；危化品专柜入库登记本管理员签名规范；实验室冰箱柜门已张贴存放物品清单目录；个别实验室及过道摆放的杂物已做好清理；过道已安装紧急淋浴器等。

但要检查中仍发现一些管理细节需要加强，包括细胞房门口及走廊衣帽柜实验服随意丢放；个别实验室安全责任人标识牌需及时更换；危险气体使用管理不规范；空调未能定时清洁除尘；有2台以上空调长时间使用的实验室对空调轮流使用管理办法需要细化落实等。

针对上述检查中发现的问题，学院领导当场知会在场人员立即整改，加强实验室安全管理。学院领导班子成员将按照《关于建立中药学院领导班子成员实验室安全巡查制度的通知》（中药[2021]184号）的要求，

定期对学院全部实验室进行安全巡查，对发现的问题将及时通知整改，对存在安全隐患但不整改或整改不到位的实验室，学院将按规定给予通报批评，并按学校规定对相关负责老师和研究生进行约谈，并将约谈记录上报学校有关部门。



中药学院领导检查中药资源科学与工程研究中心学生工作室及实验室